

奋力书写改革新答卷

——广大知识分子和青年学生掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

■新华社记者

改革征程再响号角，伟大时代又启新篇。

连日来，广大知识分子和青年学生认真学习党的二十届三中全会精神，倍感振奋。从首都到边疆，从高校院所到创新一线，大家表示，要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志，奋力书写改革新答卷，为推动中国式现代化事业阔步向前作出更大贡献。

新起点，再次发出动员令

全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“这充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。”仔细研读全会公报和《决定》，中央党校（国家行政学院）马克思主义学院副院长王虎学表示，作为党的理论工作者，要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，学习好、研究好、阐释好、宣传好全会精神，牢记“为党育才、为党献策”的党校初心，在聚焦问题中“深学”，在解答问题中“笃用”，努力为提高全党马克思主义水平和现代化建设能力挺膺担当、贡献力量。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

“如期完成强国建设目标，不断满足人民对美好生活的向往，很大程度上取决于生产力的发展。”上海交通大学安泰经济与管理学院院长陈方若表示，改革将进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。要深入学习贯彻全会精神，将学术创新与改革实践紧密结合，为经济发展建言献策，为产业升级提供真知灼见。

东北黑土地上，此时正是绿野千里、稻

浪滚滚。刚从基层调研回来的黑龙江省农业科学院原院长韩贵清第一时间学习了全会精神，他表示，改革持续将农业农村现代化的“蛋糕”做大，让农民心里“托底”，进一步加强粮食稳产保供。未来还要继续通过改革端稳中国饭碗，帮助更多农民在现代化的道路上共同前进。

浙江温州瑞安市马屿供电所博士服务站培育了一批电力科技人才，在数字化牵引新型电力系统建设、服务乡村振兴和共同富裕等工作中得到当地群众的赞誉。

博士服务站负责人周金辉表示，将学深悟透全会精神，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，不断提升自主创新能力，以更精深的专业能力投身于中国式现代化建设。

不久前，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

“不断刷新的月球探索新高度，彰显科技体制改革不断深化的力度。20年来，探月工程发挥新型举国体制优势，集聚力量不懈攻坚，创造了一个又一个航天壮举。”嫦娥六号任务总设计师胡浩激情满怀，“新起点上，我们将不畏艰难挑战，勇攀高峰脚步不停，奔赴更广阔的‘星辰大海’。”

明方向，只争朝夕促落实

全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发，构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”，绘就了恢宏而又具体的改革蓝图。

加强对国家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持，完善长期资本投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策……中科院创始合伙人米磊格外关注全会《决定》里关于创新赛道的改革红利。

从中国科学院西安光机所的“科研人”

到硬科技“创业人”，米磊干劲充足：“我们要抓住时代机遇，在新一轮科技革命和产业变革中抢占先机。”

科技创新靠人才，人才培养靠教育。全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。

位于安徽合肥的中国科学技术大学一间实验室灯火通明，研究生院副院长姚华建正带领学生进行地震波成像研究。学术创新型人才和实践创新型人才分类培养，是该校研究生院近年来一项重点探索。

“我们将依托国家级科研平台和重大项目，不断破解教育、科技、人才一体化发展过程中的堵点难点，为建设教育强国、科技强国、人才强国添砖加瓦。”姚华建说。

法治是中国式现代化的重要保障。一级律师、江苏省新的社会阶层人士联谊会会长魏青松表示，在落实改革举措的过程中，将坚定不移地贯彻落实党中央决策部署，弘扬社会主义法治精神、维护社会公平正义踊跃贡献专业力量。

老百姓关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么。

在无锡市新吴区江溪夕阳红休养中心，长沙民政职业技术学院2020届智慧健康养老服务与管理专业毕业生王韶颖正在指导照护员开展认知症非药物干预照料实践。全会提出加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，让王韶颖深受鼓舞：“改革的蓝图，正是我们的奋斗目标，大家扎实苦干，才能实现对美好生活的向往。”

扎根新疆50余载，义务巡诊走遍天山南北，武警新疆总队医院肝胆外科主任医师庄仕华见证了这些年基层医疗卫生服务体系的巨变。“更方便地看上病、看好病，是群众最现实的利益问题。”庄仕华说，“沿着全会指引的改革方向，一步一个脚印继续努力，我们有信心守护好各族群众的健康幸福。”

“纳税”“解决商业纠纷”等7项指标评价“满意”以上。

报告对超400家外资企业进行了调研访问。其中，43%的外资企业来自美欧等发达国家或地区，71%为小微企业，45%来自传统制造业。

从在华经营情况看，近半数受访外资企

业预期未来5年在华利润率提高。15%的受访外资企业表示今年将在华增资，其中表示增资幅度“大于20%”的受访企业占比环比上升6.73个百分点。

从未来投资信心看，超四成受访外资企

业认为中国市场吸引力上升。其中，美资企

业在所有外资企业当中最为看好中国市场，

认为今年中国市场前景好以及认为中国市场吸引力上升的美国企业占比均超四成。

“报告表明，尽管国际风云变幻，中国仍

然是全球瞩目的投资热土。广大外资企业持

续看好中国市场，扩大在华投资的信心不

断增强。”中国贸促会新闻发言人王琳洁在当

日举行的例行新闻发布会上说。

聚力量，接续奋斗写新篇

“到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时，完成本决定提出的改革任务。”时间表已定，5年倒计时，改革压茬推进。

在北京交通大学自动化与智能学院，党委书记闻映红带领教师队伍认真学习全会精神。“全会公报和《决定》求真务实，传递出将改革进行到底的坚定决心，我们对国家未来发展充满信心。”闻映红说。

青年兴，则国家兴；青年强，则国家强。

深入多个乡村，开展“艺术乡建”“美育课堂”，中国美术学院研究生熊峻苓将所学融入志愿服务。

“文化艺术不仅是美的追求，更是服务人民、推进中国式现代化的重要力量。”熊峻苓说，要扎实学习专业本领，把青春奋斗融入改革事业，让艺术作品更加贴近时代、贴近生活、贴近人民，为激发文化创新创造活力作出一份贡献。

西南大山，夏日炎炎。茂兰国家级自然保护区的原始森林里，贵州大学生命科学学院生态学专业博士生余江洪正在做植物调查。

“用扎实的野外基础数据来揭示自然奥秘，用严谨的实地科学研究来守护生态环境。”余江洪立下目标，“把科研论文写在祖国大地上，为建设‘美丽中国’不断奋斗。”

惟改革者进，惟创新者强。

“进一步全面深化改革为我们青年一代建功立业提供更丰富的机会、创造更有利的条件。”北京大学计算机应用技术专业博士生刘黎明正在向三维体视频的生成与传输这一跨学科领域发起挑战，“我会沿着全会精神的指引，立足专业不断深入学习研究，面向国家和人民需要奋力创新，在推进中国式现代化新征程上书写火热的青春篇章。”

（新华社北京7月26日电）

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我国建成全球规模最大的地震预警网

新华社北京7月26日电 记者从中国地震局26日举行的新闻发布会上获悉，国家地震预警工程于25日通过竣工验收，标志着我国国家地震预警工程全面建成，将向全社会提供地震预警和烈度速报信息服务。

中国地震局副局长阴朝民在发布会上介绍，国家地震预警工程项目已建设1589个观测站，建成全球规模最大的地震预警网。目前全国大部分地区地震监测能力达到2.5级，东部地区达到2.0级，首都圈、长三角等人口稠密地区达到1.0级。在地震预警和烈度速报方面，我国华北、东南沿海、南北地震带、新疆天山中段、西藏拉萨周边等5个重点预警区已具备秒级地震预警能力，全国已具备分钟级烈度速报能力。

台站观测、数据处理是地震监测预警的其中一环，公众和相关行业获知地震预警信息还离不开紧急地震信息服务、通信网络等技术系统支持。中国地震台网中心主任李永林在发布会上表示，国家地震预警工程已对接铁路、管网、电网、核电、燃气等行业，拓展电视、乡村大喇叭、IPTV等应急广播播发试点，丰富微信、支付宝等公众移动应用服务渠道，具备亿级覆盖、秒级触达的广域快速服务能力。

“建设过程中，我们突破了地震预警、烈度速报系列核心技术瓶颈，总体功能与性能已达到世界先进水平。”阴朝民说。

上半年国内出游27.25亿人次



游客在云南大理游览苍山洱海，体验民族文化。新华社发

新华社北京7月26日电 文化和旅游部26日发布2024年上半年国内旅游数据情况。根据国内旅游抽样调查统计结果，今年上半年，国内出游人次27.25亿，同比增长14.3%；国内游客出游总花费2.73万亿元，同比增长19.0%。

分城乡看，上半年城镇居民国内出游人次20.87亿，同比增长12.3%；农村居民国内出游人次6.38亿，同比增长21.5%。城镇居民出游花费2.31万亿元，同比增长16.8%；农村居民出游花费0.42万亿元，同比增长32.6%。

分季度看，一季度国内出游人次14.19亿，同比增长16.7%；二季度国内出游人次13.06亿，同比增长11.8%。

二季度受访外资企业对中国营商环境满意度总体较高

新华社北京7月26日电 中国贸促会26日发布的《2024年第二季度中国外资营商环境调研报告》显示，今年二季度，受访外资企业对中国营商环境满意度总体较高，在调研的10个指标中，超九成受访外资企业对“市政公用基础设施报装”“获取经营场所”“办理结业手续”“市场准入”“跨境贸易”

业预期未来5年在华利润率提高。15%的受访外资企业表示今年将在华增资，其中表示增资幅度“大于20%”的受访企业占比环比上升6.73个百分点。

从未来投资信心看，超四成受访外资企

业认为中国市场吸引力上升。其中，美资企

业在所有外资企业当中最为看好中国市场，

认为今年中国市场前景好以及认为中国市场吸引力上升的美国企业占比均超四成。

“报告表明，尽管国际风云变幻，中国仍

然是全球瞩目的投资热土。广大外资企业持

续看好中国市场，扩大在华投资的信心不

断增强。”中国贸促会新闻发言人王琳洁在当

日举行的例行新闻发布会上说。

本周“红榜”名单

区域	整治内容	点位	主要特点	责任单位
道里区	居住小区环境治理	盛和世纪	环境卫生整洁有序，业主诉求第一时间得到解决	工农街道办事处
		中海寰宇天下	环境卫生整洁有序，业主诉求第一时间得到解决	群力街道办事处
道外区	居住小区环境治理	南极国际小区	卫生环境整洁，物业服务态度好	南马街道办事处
		天邑珑湾小区	卫生环境整洁，物业认真负责	胜利街街道办事处
南岗区	居住小区环境治理	大众新城一、二期	日常维护较好，环境整洁有序	保健路街道办事处
		纳帕英郡小区	环境卫生整洁，垃圾清理及时	王岗街道办事处
香坊区	居住小区环境治理	新松茂樾山小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	新香坊街道办事处
		东鸿艺境小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	新香坊街道办事处
平房区	居住小区环境治理	碧水湾小区	环境卫生整洁，物业管理规范	新街街道办事处
		和苑小区	环境卫生整洁，绿化环境优美，灯饰亮化，照明设施良好	新疆街道办事处
松北区	居住小区环境治理	大正莅江小区	绿化环境良好，垃圾清理及时	松安街道办事处
		辰能溪树河谷	环境干净整洁	松安街道办事处
呼兰区	居住小区环境治理	金色人文小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	建设路街道办事处
		澜湾小区	环境卫生干净整洁，绿化景色优美，物业服务态度好	兰河街道办事处
阿城区	居住小区环境治理	溪山美郡小区	物业管理规范，设施设备维修维护到位，小区环境好	金都街道办事处
		金宫丽斯小区	物业服务到位，绿化覆盖率高，环境卫生清洁，设置免费便民电动车充电设施	金城街道办事处
双城区	居住小区环境治理	嘉盛府邸小区	卫生整洁，绿化覆盖好，小区环境整洁有序	永治街道办事处
		伯爵公馆	卫生整洁，绿化覆盖好，小区环境整洁有序	承旭街道办事处
五常市	居住小区环境治理	福汇金荷小区	卫生整洁，绿化覆盖好，小区环境整洁有序	五常镇
		福熙公馆小区	环境卫生整洁，停车规范，绿化覆盖率好	五常镇
尚志市	居住小区环境治理	泰和水岸小区	环境卫生整洁，绿化景色优美，物业服务态度好	尚志镇政府
		世博府邸小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	尚志镇政府
		盛隆国际小区	卫生环境整洁无杂物	巴彦镇
		湘荷居小区	卫生环境整洁无杂物	巴彦镇
巴彦县	农村生活垃圾治理	巴彦县万发镇太兴村万发屯西路	生活垃圾问题立行立改	巴彦县住建局
		巴彦县兴隆镇兴乐村三姓屯西侧村路边	生活垃圾问题立行立改	巴彦县住建局
		巴彦县兴隆镇兴乐村三姓屯北侧地头	生活垃圾问题立行立改	巴彦县住建局
宾县	居住小区环境治理	盛世春天小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	宾州镇
		九颂喜悦小区	绿化覆盖好，环境整洁有序	宾州镇
		宾县满井镇满井村西炮点粪污收集池东路边	生活垃圾问题立行立改	宾县住建局
依兰县	居住小区环境治理	幸林家园	小区环境干净，停车规范，绿化覆盖好	依兰镇
		三江家园	小区环境干净，停车规范	依兰镇
		嘉悦国际三期	环境卫生整洁，停车规范，绿化覆盖率好	延寿镇
		公务员小区	环境卫生整洁，停车规范，绿化覆盖率好	延寿镇
延寿县	农村生活垃圾治理	延寿县延寿镇城东村	发现问题立行立改	延寿县城管局
		延寿县延寿镇和平庄村南侧	发现问题立行立改	延寿县城管局
		木兰县东明村北侧	发现问题立行立改	木兰镇
		木兰县吉兴乡政府附近	卫生整洁，绿化覆盖好，小区环境整洁有序	木兰镇
		木兰县东兴镇东北村	卫生整洁，绿化覆盖好，小区环境整洁有序	木兰镇
木兰县	农村生活垃圾治理	木兰县大贵族大贵族村	发现问题立行立改	木兰县城管局
		木兰县大贵族长发屯	发现问题立行立改	木兰县城管局
		木兰县大贵族税务分局	发现问题立行立改	木兰县城管局
		锦地如园小区	绿化和环境整洁，卫生非常好	通河镇